

# 景区景点推出女性专属活动

## 多场妇女节专场演出将上演

晨报讯(记者 陈翠仙)“三八”国际妇女节即将到来,厦门众多景区景点为女性朋友准备了丰富多彩的体验活动和优惠福利。

3月8日至9日,故宫鼓浪屿外国文物馆针对女性游客推出门票半价活动。活动期间,在社交平台参与互动有机会获得“龙与百合花的相遇——康熙时期的中法宫廷交流”特展明信片一套。今日上午,鼓浪屿文旅中心将在日光岩开展“指尖生花 共叙琴岛”手工扭扭花DIY活动,让女性游客一起编织春天。3月起,菽庄花园·钢琴博物馆每周六推出“一世琴缘——主题·音乐沙龙”系列音乐活动,带您感受古钢琴的魅力,沉浸式体验鼓浪屿的钢琴音乐文化。

厦门方特推出“多巴胺童话小镇”“熊出没粉红少女世界”“公主的魔法城邦”“国风小镇绮

梦花船”等众多梦幻节日造景。厦门波特曼七星湾酒店推出Girls专属春日派对。

除了景区景点推出丰富多彩的活动之外,还有多场妇女节专场演出。明日19:30,厦门爱乐团将在厦门国际会议中心音乐厅举行“声如繁花”妇女节专场音乐会,呈现浪漫与力量交织的交响盛宴。今明两天,《求婚女王》开心麻花独角音乐喜剧将在厦门开心麻花人民剧场上演。

今晚,SM三期来疯喜剧剧场将上演《风平浪静的姐姐》三弟脱口秀专场。明日,来疯喜剧剧场将举行《今夜,听她说》女性主题喜剧秀,所有女性观众都有机会分享自己的故事,通过即兴互动演绎,共度欢乐时光。这场喜剧秀将聚焦女性友谊、职场、家庭、情感等多元议题,展现最真实有趣的当代女性群像故事。



本周末,故宫鼓浪屿外国文物馆针对女性游客推出门票半价活动。

# 用汗水和微笑书写快递人生

晨报记者为您讲述“90后”女快递员赖淑增的故事

晨报记者 叶子申

一提到快递行业,人们的第一反应可能是“快递小哥”。如今,越来越多女性身影出现在快递行业,她们或骑着电动车穿梭在大街小巷,或手持包裹忙碌在快递站点,以女性独特的魅力和优势,为快递行业带来新的活力和色彩。在“三八”国际妇女节来临之际,晨报记者走进顺丰速递,听“90后”女快递员赖淑增讲述她的故事。

赖淑增是福建漳州人,目前就职于顺丰厦门湖里片区和悦里营业点。从业近三年来,她带着闽南女性特有的坚韧与热情,用汗水和微笑书写自己的快递人生。

清晨6点多,城市刚刚苏醒,赖淑增便起床洗漱。简单吃过早饭,她骑上电动车,来到快递站点,然后就一头扎进堆积如山的包裹中,开始熟练地分拣。她将女性细心的优势发挥得淋漓尽致,分拣时动作迅速、精准,眼神专注地扫过一个包裹,就能快速发现地址模糊、标签磨损的包裹,并及时处理,避免后续派送时出问题。“刚开始干这行,我也手忙脚乱的,经常出错。现在我闭着眼睛都能把这些流程做好。”赖



赖淑增在分拣快递。  
记者 叶子申 摄

淑增笑着说。

分拣完,赖淑增将包裹装满快递车,驶向她负责的区域。她负责的片区,既有老旧小区,也有热闹的商业街,情况复杂,客户需求各不相同。在老旧小区,有些楼房没有电梯,她常常扛着沉重的包裹爬楼梯,挨家挨户送货上门;在商业街,她要和忙碌的商家协调好取件时间,尽量不耽误对方做生意。

赖淑增说,快递行业的业务量,淡旺季差异明显。淡季时,她每天的收派件数量为一两万件;旺季时,单单她对接的一家企业的订单最多就达700多件。为了能尽快处理完订单,加班加点是常事。

厦门的夏季十分漫长,快递员要长时间忍受高温炙烤。虽然辛苦,但在工作中赖淑增也感受到了温暖。“有一次,我把快递送到一户人家,对方看到我汗流浹背的样子,立即从冰箱里拿出一瓶饮料给我喝。还有一次,接收快递的是一位老人,她赶紧叫我进屋,请我喝了一杯水,让我觉得很暖心。”赖淑增说。

尽管快递工作十分辛苦,还要面对各种突发状况,但赖淑增从来没有想过放弃。遇到恶劣天气,道路湿滑,她小心翼翼地骑车,确保包裹安全送达;遇到客户不理解她的工作,她总是耐心解释,用真诚化解矛盾。当快递员的这些年,赖淑增见证了厦门城市变迁,也收获了成长。

身为两个孩子的母亲,每周赖淑增最期待的就是周末回漳州老家的时光。结束一周的工作,她迫不及待地踏上回家的路。一进家门,父母关切的问候、孩子欢快的笑声,瞬间将她的疲惫驱散。

# 翔安女性展现创新活力

翔安区举办纪念“三八”国际妇女节115周年妇女技能大赛汇演

晨报讯(记者 张雅雯 通讯员 叶晓菲)在“三八”国际妇女节到来之际,3月6日下午,翔安区举办了“鹭岛巾帼心向党,奋进路上绽芳华”纪念“三八”国际妇女节115周年妇女技能大赛汇演活动。

为推动翔安区家庭教育在基层社区深入开展,更好地维护妇女儿童合法权益,翔安区于当日正式启动“朝夕守护·助力成长”试点项目,与福建旭丰律师事务所签署“妇女儿童权益保护”共建协议。此次共建签约将为妇女儿童提供更加专业、全面的法律服务,让妇女儿

童在面对困难和挑战时,能够拿起法律的武器捍卫自己的尊严和权益。

在活动现场,厦门翔安巾帼联盟正式揭牌成立。现场还举行了庄重的授旗仪式,为“三新”领域妇联组织授予巾帼志愿服务队队旗,并为“美丽庭院”代表颁发牌匾。

据了解,为展现各行各业妇女奋力拼搏、奋勇争先的良好风貌,近日,翔安区妇联联合各镇街精心策划举办了9场妇女技能大赛。在本次大赛中,来自9个镇街的参赛选手一展创新活力和心灵手巧,充分展现了翔安女性的风采。



鹭岛巾帼心向党 “奋”进路上绽芳华

现场为“三新”领域妇联组织授予巾帼志愿服务队队旗。李毓琳 摄